



Kerecsendi Újság

A Faluvédő Egyesület és az Önkormányzat közös lapja

XV. évfolyam 6. szám 2007. december

Tartalomjegyzék

**Polgárőrök
közgyűlése**

Évzáró gondolatok

Mészáros György Díj

„Lépj egyet előre!”

Idősek napja

**Népdalkör
elismerése**

**Egyházközségi
hírek**

Manóvári Manók

Óvodai hírek



A Kerecsendi Sólymok Tanodája december 1-jén Bécsbe látogatott. A kiránduláson 34 gyermek és 11 pedagógus, illetve felnőtt segítő vett részt. Az egynapos program keretében az autóbuzsós városnézést követően a schönbrunni kastély megtekintésére, majd belvárosi sétára került sor. A kirándulás legemlékezetesebb része a bécsi városháza előtti nagyhírű adventi vásár megtekintése volt.

Az út költségeit az elmúlt évben elnyert pályázati támogatásból fizették. A Tanoda a ROA Program befejezését követően is folytatja tevékenységét.

Kerecsendiek gondolatai a Karácsonyról

„A Karácsony a kereszténység legfontosabb ünnepe. Sajnos mára a karácsony sokak számára a túlzásba vitt ajándékozás révén a „fogyasztás ünnepévé vált”. Számunkra elsősorban a szere-tetteljes nyugalmat, a családi együttlétet jelenti, természetesen az ajándékozás izgalma is áthatja az ünnepet.”

„Napjainkra a szeretet, mint fogalom, elveszítette az értékét. A szó jelentése és tartalma is degradálódott. Annyi mindenre ráfoglaljuk „szeretem”, hogy aztán teljesen megszokott, hétköznapi fogalomként él a köztudatban. Érzésünk szerint a szeretet a legfontosabb és legnagyobb szükségünk.”

„Minden év decemberét izgatottan várjuk. Feldíszítjük a házunkat, hogy meleg, ünnepi hangulat legyen. December 24-én reggel azon ügyeskedünk, hogy a fenyőt a talpába állítsuk, és becipeljük a szobába. Mindig hatalmas, mennyezetig érő fát vásárolunk. Délután, 2 óra felé elkezdjük díszíteni a karácsonyfát. Ezután következik az ünnepi vacsora, ami nálunk minden évben halászlé. A vacsora után jön az a pillanat, amit nagyon vártunk egész esztendőben. A fa alá helyezzük ajándékainkat, majd mindenki a sajátját bontogatja nagy izgalmossal. A szenteste mindig a családé.”

Karácsony... ?

*Odakinn csikorgó hideg,
jászolban szunnyad a Kjsded.
Karácsony az Ó ünnepe,
mit a világ gyakran feled.*

*...csillog a tiszta, puha hó,
asztalon alma, pirosló...*

*Fenyő, narancs, mézeskalács,
s a téli éjben rejlő varázs,
Melegíti szíved, mint a parázs,
hisz veled van család, barát.*

*A Föld az Éggel most összeér.
Ragyogj ádvénti gyertyafény!
Hozz Békét minden Embernek!
Gyűjts lelkükben Szeretetet!*

In Memoriam



Türelemmel viselt, súlyos, hosszantartó betegség után 2007. december 8-án elhunyt Fehérné Vizi Jolán, a Kerecsendi Községi Közös Tanács VB egykori titkára, Kerecsend Díszipolgára.

Fehérné Vizi Jolán 1939. április 30-án született Erdőtelten. Általános iskolai tanulmányait a hatodik osztályig Pustaszikszón, azt követően pedig Kerecsenden végezte. A középiskolai tanulmányokat az egri Dobó István Gimnáziumban kezdte, majd a Szilágyi Erzsébet Gimnáziumban fejezte be. 1957-től 1959-ig a Terményforgalmi Vállalatnál dolgozott, majd 1959. december 15-én a Kerecsendi Tanácsnál helyezkedett el, ahonnan 31 évi közszolgálat után 1990. január 1-jén tanácsbíróként vonult nyugdíjba. Munkája mellett elvégezte a közgazdasági technikumot és a Tanácsakadémiát.

Nyugdíjba vonulása után a Kerecsend Községért Jóléti Szolgálat Alapítóány gazdasági vezetőjeként dolgozott. 1994-1998. között a Kerecsendi Önkormányzat képviselőjeként tevékenykedett. Az ő és férje, Fehér József nevéhez fűződik a templom udvarán felállított lourdes-i barlang.

A Tanács Kiváló Dolgozója kitüntetését kétszer kapta meg, valamint elnyerte a „Honvédelemért” és az Országos Vízügyi Hivatal elnöke által alapított kitüntetések is.

2003. szeptember 6-án Kerecsend Község Önkormányzata Magyar Károly Díjat adományozott számára. 2007. november 23-án a község felemelkedéséért végzett sok évtizedes áldozatos munkájáért elnyerte a Kerecsend Díszipolgára címet.

„Minden megy, majd minden visszatér; minden elmúlik, és minden fölvirágozik; minden eltörik, majd minden összeillesztetik; minden szétoálk, és minden újra találkozik - örökkön forog a lét kereke” (Nietzsche)

Évzáró gondolatok

Tisztelt Kerecsendiek! Kedves Olvasók!

Elérkezett az év vége, az összegzések, a számadások ideje, amikor értékelni, elemezni illik az elmúlt év történéseit, és nem árt szembenéznünk önmagunkkal, esetleg keményen számon kérni mulasztásainkat elismerve gyarlóságunkat.

Milyen év is volt a 2007-es esztendő?

Ahogy az egész ország, bizony a település költségvetése is megsínylette a központi kiadások csökkentését megcélzó sokat emlegetett konvergencia programot. Azt hiszem, ha az egész éves gazdálkodásunkat egy mondattal kellene jellemeznem, felidéznék egy ideillő közmondást. „Szegény ember vízzel főz.” Ami pedig az elnyert pályázatok pénzügyi, finanszírozási nehézségeit illeti ide illik a „szegény embert még az ág is húzza” szólásmondás, ami tökéletesen jellemzi, hogy olykor fél évet vártunk, hogy megérkezzen az a pénz, amit az önkormányzat a saját forrásaiból meg kellett előlegezzen, ahhoz, hogy a programok zavartalanul működhessenek. (HEFOP,ROA) Persze az előzetes szóbeli egyeztetések során az illetékes minisztériumok mindig előfinanszírozott programokról beszéltek, és csak menetközben derült ki, hogy ez mennyire nem így van, ezért aztán ismét egy régi-új tapasztalattal gazdagodtunk. A minisztériumok esetében is igaz, hogy „a szó elszáll az írás megmarad”.

Visszakanyarodva az év elejére, a kezdeti kétségbeesésen túljutva azon kezdtük el törni a fejünket, miképpen tudnánk olcsóbbá tenni az önkormányzat működését.

Lassacskán összeállt egy 12 pontból álló „csomag”, amelyet a jövő év közepéig reményeink szerint újabb 4-5 ponttal ki tudunk egészíteni. Ezek kidolgozása még folyamatban van.

1. 2007. augusztus 1-től létrehoztuk a Kerecsend-Demjén körjegyzőséget. Ez az intézkedés kb. 8 millió forinttal gazdagíthatja a két települést évente.

2. 2007. augusztus 1-től megalakult a Kerecsend, Demjén, Egerszalók, Egerszólát Óvodafenntartó Társulás, ami szintén többletbevételt jelent a településnek.

3. 2007. szeptember 1-től megszüntettük a zeneoktatást az általános iskolában, ami több mint 8 millió forint megtakarítást jelent éves szinten.

4. Újratárgyaltuk a Wolf Kft.-vel a szeméttelép karbantartására vonatkozó szerződést. Ez éves szinten 1 millió forint megtakarítást jelentett volna, de sajnos ezen intézkedés hozadékát nem élvezhettük túl hosszú ideig, mert a szeméttelépünket a megfelelő hatósági engedélyek hiányában november 1-től be kellett zárunk.

5. 2008. január 1-től kilépünk az állatorvosi igazgatási társulásból. Ez mintegy fél millió forint kiadás csökkentést jelent.

6. A karbantartó brigádunk létszáma július végére 1,5 fővel csökkent.

7. Szeretnénk csatlakozni az elektronikus iktatást lehetővé tévő programcsomag kistérségi közös beszerzéséhez. Ennek eredménye az lehet, hogy 2008-ban a programfrissítés költségeit Eger Város Önkormányzata fizeti.

8. Az intézmények internet előfizetési szerződését módosítottuk, ezáltal 15-20 %-os költségcsökkentést értünk el.

9. Felmondtuk az internetes portálunk üzemeltetésére vonatkozó szerződést, és augusztus elejétől mi magunk töltjük fel a megújult weboldalunkra az információkat. Ez az intézkedés 90%-al olcsóbbá tette a honlapunk működtetését.

10. A piaci árusítással kapcsolatos iparűzési adó beszedésére is nagyobb figyelmet fordítunk.

11. Csatlakozunk a kistérségi szinten elindított mobiltelefon beszerzéshez, amely rendszer működésének takarékoságáról a felsőtárkányi polgármester azt nyilatkozta, hogy náluk felére csökkentek a költségek, mióta ez a rendszer működik.

12. Kiléptünk az iskolatej programból, mert költségesnek és pazarlónak bizonyult.

Ezek azok az intézkedések, amelyek a takarékoság jegyében születtek.

Szólnék azért egy pár szót azokról az eseményekről, történésekről, amelyekkel reményeim szerint sikerült gazdagítani a község társadalmi és kulturális életét.

Örömömről szóljal, hogy sikerült végleges helyet biztosítanunk a Kerecsendi Cigány Kisebbségi Önkormányzatnak, a polgár-öröknek, és a nyugdíjasainknak.

Az különösen örvendetes a számomra, hogy a nyugdíjas klubban rendszeresen bővítenünk kell az ülőhelyek számát, mert egyre többen szeretnének ehhez a kis közösséghez tartozni.

Szép időben sikerült megrendeznünk a majálist, ahol különböző vetélkedőkön, és futballban mérhették össze erejüket a résztvevők. Rendkívül barátságos gesztus volt a helyi vadásztársaság részéről, hogy megvendégelte a falut egy ízletes vadpörköltre.

A korábbi évekhez hasonlóan megrendezésre került a PODO-Híd szakmai nap és a kulturális szemle, ahol sok lelkes, csillogó szemű gyereket, és színvonalas műsorszámokat láthattunk.

Május végére sikerült sóderrel feltölteni az utak melletti gödröket a Dankó, a Pataki és a Petőfi Sándor úton.

A tájházunk eddig is elismerésre méltó gyűjteménye egy komplett kovácműhellyel gazdagodott, amely a falunapon került átadásra, ekkortól tekinthetik meg az érdeklődők.

Elérkeztünk tehát a falunaphoz, aminek a szervezése igazi „mélyvíznek” bizonyult a

számomra, de mindig is szerettem a kihívásokat. Sokak szerint nagyon jól sikerült.

Köszönhetően a kedves szponzorainknak, rendkívül gazdag és szórakoztató programot sikerült összeállítani. Nem sorolnám fel a támogatókat, és a segítőimet, mert ezt az újság terjedelme nem teszi lehetővé, de nagy köszönettel tartozom mindazoknak, akik anyagi segítséggel, vagy lelkiismeretes munkájukkal hozzájárultak ahhoz, hogy megajándékozhasuk a kerecsendieket egy emlékeztető nappal.

A segítőimről még annyit elmondanék, hogy igazi gépezetként működtek aznap, ahol minden fogaskerék a helyén volt.

Vigaszt ebben a „sovány” esztendőben, hogy idén is sikerült a nyugdíjasainkat egy egynapos „országjárásra” elvinni, valamint november 23-án egy kis műsorral és egy vacsorával tudunk kedveskedni nekik.

Örvendetes, hogy a Roma Oktatási Alap-program (ROA) sikeresen lezárult, és mindhárom eleme a Biztos Kezdet klub, a Családi Napközi és a Tanoda is sikeresnek és eredményesnek bizonyult. Azt hiszem a programban résztvevő szakemberek lelkiismeretes munkája a záloga annak, hogy nem döntött rosszul az önkormányzat, amikor kifejezte, szeretné, ha a beindított programok folytatódna.

Szeretnék köszönetet mondani, azoknak, akik nemzeti ünnepeinken, március 15-én, és október 23-án valamint a háborús hőseink emléknapján segítettek abban, hogy a megemlékezés köszönhetően a rendkívül színvonalas, helyenként magas művészi értékkel bíró emlékműsoroknak méltóságteljes, és meghatározó legyen.

Végül a 2008-as év terveiről szeretnék írni pár gondolatot.

Továbbra is elsőszámú kiemelt beruházási programunk az óvodánk bővítése, felújítása.

Hasonlóan fontos a csapadékvíz-elvezető rendszer kiépítése, amelyben Demjén, Egersza-

lók, Egerbakta, és Egerszólát települések önkormányzataival szeretnénk együttműködni.

A közlekedési feltételek javítása érdekében a Pataki úton kátyúztatni, a Petőfi út elején és a Magyar Károly út végén pedig aszfaltoztatni szeretnénk.

Pályázatot nyújtottunk be a Fő út, Füzesabonyi út és a Demjéni út kereszteződésében jelzőlámpás csomópont kiépítése céljából. Figyeljük továbbá, hogy milyen pályázati kiírások jelennek meg belterületi utakkal kapcsolatban, mert jó lenne, ha végre az Arany János út és a Fácános út is aszfalt réteget kaphatna.

Szeretnénk, ha a Demjéni úti és a Füzesabonyi úti járdák kérdése is biztonságosan rendeződne. Későbbre soroltuk ugyan, ezért a 2008-as pénzügyi koncepcióban nem is szerepel az új Ravatalozó építése, de közben megjelent egy pályázati kiírás, amiben helyet kapott ez a témakör is, és információnk szerint erre 2014-ig már nem lesz újabb lehetőség, ezért meg kell vizsgálnunk, hogy hogyan tudjuk ezt a beruházást a 2008-as költségvetésünkbe beépíteni.

A FAVE-val, a település lakóival és a helyi vállalkozókkal együttműködve szeretnénk ismét előrelépni a virágosítás és a fásítás terén.

A vendéglő előtti faluközpont kialakítását megfelelő pályázati lehetőség esetén továbbra is fontos célnak tekintjük.

Ezen célok megvalósításához kérem mindannyiuk segítségét, tanácsait, és bátran bíráljanak bennünket, mert az egészséges párbeszédhez ez is hozzátartozik.

Végezetül pedig engedjék meg, hogy a közelgő ünnepek kapcsán hadd kívánjak minden kedves olvasónknak kellemes, békés karácsonyt, és egészségben, sikerekben gazdag, boldog új esztendőt a magam, és az Önkormányzat dolgozói, valamint a Képviselő-testület nevében.

Sári László
Polgármester

A Kisebbségi Önkormányzat hírei

A Kisebbségi Önkormányzat november 18-i ülésén megvitatta, majd egyhangúlag elfogadta az I-III. negyedéves költségvetés végrehajtásáról szóló beszámolót.

December 8-án, az egri Roma Folklór Napon a Vadrózsa táncegyüttes 4. helyezést ért el. Suha József képviselő javaslatára december 22-én a gyöngyösi Ki mit tud?-on a Szép Lányok, Vad Csajok és az Ikerpár együttesek szereplését támogatja a Kisebbségi Önkormányzat a nevezési díjak átutalásával.

Mészáros György Díj

A hagyományoknak megfelelően idén is év végén, december 15-én került sor a Cigány Kisebbségi Önkormányzat által alapított Mészáros György Díj átadására. Az elismerést ez alkalommal id. Nagy Béla és Román Lászlóné, iskolánk igazgató-helyettese vehetette át.

Gratulálunk a kitüntetetteknek!

„Lépj egyet előre!”

A Kisebbségi Önkormányzat szervezésében a „Lépj egyet előre II” program keretében bolti eladó és nehézgépkészítő szakmai tanfolyam indul 2008. január 1-től. A résztvevők létszáma 95 fő. Közülük 20% nem roma származású.

Az Önkormányzat támogatásával a 7-8. osztály elvégzésére felzárkóztató tanfolyam szervezése is folyamatban van. Előre láthatólag 30 fő tanulhat a tanfolyam keretében, melynek ideje alatt a résztvevők anyagi támogatásban is részesülnek.

Novemberi híreink

November 22-én tartotta éves közgyűlését a Kerecsendi Polgárőr Egyesület. A jelenleg 14 tagot számláló szervezet idei munkájáról Hócza György elnök adott tájékoztatást a tagságnak és a meghívott vendégeknek. Egyöntetű véleményként fogalmazódott meg, hogy a szervezet hasznos és fontos tevékenységet végez. A Heves Megyei Polgárőr Szövetség (HMPSZ) jelenlévő elnöke, Dr. Francsics Ottó, kiemelte a helyi polgárőrök és a rendőrség szoros és eredményes együttműködését, amit megyei szinten is példaeértékűnek tart. Ezek után a HMPSZ nevében oklevelet adott át a kiválóan teljesítő polgárőröknek: Grósz Jánosnak, Csanálosi Istvánnak és Tatai Gyulának. Polgárőreink az adományokból összegyűlt pénzből fényhidat vásároltak az Egyesület gépkocsijára, amit szintén a közgyűlés keretében adtak át.



A Kerecsendi Polgárőr Egyesület tagjai nevében Hócza György, az Egyesület elnöke mindenkinek köszöni - különösen Marczis Ildikó vállalkozónak - az eddigi önzetlen segítséget, és községünk valamennyi lakójának békés, biztonságos és bűncselekményektől mentes új évet kíván!

Idősek napja

November 23-án került sor a hagyományos idősek napi vacsoraestre az Iskola éttermében. A rendezvényen a közösségért nyugdíjasként végzett munka elismeréseként oklevélben részesült Söregi Józsefné, Szucsik Jánosné, Békési Gyuláné, Szucsik Istvánné és Bonivárt Sándorné. A színes műsort és vacsorát követően élő zene kíséretében táncmulatság zárta a rendezvényt.

A népdalkör elismerése

2007. november 17-én a Kerecsendi Népdalkör a Palócgála Nemzetközi-Regionális Népzenei Fesztiválon 3. alkalommal kapott országos arany minősítést. A csoport vezetője Takácsné Tóth Györgyi, nótafája Söregi Józsefné. Gratulálunk!

2007. november 10-én Verpeléten a Megyei Nyugdíjas Találkozón községünk nyugdíjasai képviselőjében Söregi Józsefné népdalcsoportot adott elő.

Egyházközségi hírek

A Római Katolikus Egyházközség szervezésében adventi koszorúkészítésre került sor a Községi Házban. A felajánlott adományokat, és munkát ezúton is hálásan köszönjük.

A Római Katolikus Egyházközség hittanoktatást indít az óvodába és az iskolába járó gyermekek részére. Hitoktató tanárnő: Dankó Zsuzsanna. Jelentkezni és érdeklődni lehet Varga Ferencné harangozó néninél, valamint Elekné Román Katalinnál és Simon Miklósnénál.

Pályázati támogatást nyert egyházközségünk színházlátogatáshoz. A Pesti Magyar Színházban Tamási Áron: Ábel című előadását tekinthetik meg az érdeklődők. Jegyek a szervezőknél rendelhetők.

A Könyvtár által kiírt „Kedvenc mesém” című rajzpályázat díjazottjai

Óvodás kategória:

- I. helyezett: Balogh Attila
- II. helyezett: Balogh Vanessza
- III. helyezett: Nagy Tamás
- Különdíjas: Varga Glória

Alsó tagozat kategória:

- I. helyezett: Penti Mónika
- II. helyezett: Nagy Tímea
- III. helyezett: Kerecsendi Nikolett



Kiss Sándor jegyző gratulál a díjazottaknak

Felső tagozat kategória:

- I. helyezett: Szajkó Anna
- II. helyezett: Nagy Róbert
- III. helyezett: Szikora Zsuzsanna

Különdíj:

Fónagy Zsolt, Pusoma Dzszenifer, Kállai Zsolt,
Molnár Szabolcs

GRATULÁLUNK!

40 ezer forint támogatást nyert el a kerecsendi könyvtár a Művészeti és Szabadművelődési Alapítvány pályázatán. Az összeget a tervezett irodalmi szakkör működtetésére kívánják fordítani.

A Községi és Iskolai Könyvtár

Nyitvatartási ideje:

Hétfő:	8- 12 óra
Kedd:	szünnap
Szerda:	8-12 óra
Csütörtök:	16-18 óra
Péntek:	16-18 óra

Vendégünk volt Zsíros-Simon Mária

A nagykőrösi költőnő november 5-én látogatott el Könyvtárunkba. Az író-olvasó találkozó résztvevői saját előadásában hallgathatták meg kedvenc verseit.



A Lúdas Matyi visszatér című művével nagy sikert aratott - nemcsak a gyermekek körében. A színvonalas előadás után a költőnő dedikálta legújabb verseskötetét is.

Tisztelt Olvasók!

Továbbra is lehetőség nyílik a Kerecsendi Újságban lakossági hirdetések elhelyezésére. Az egyszeri hirdetési ár bruttó 1.000-Ft. A hirdetés szövegét a megjelenés előtt (minden páros hó 5-éig) kell a Könyvtárban leadni.

Kerecsendi Újság

A Faluvédő Egyesület és az Önkormányzat közös lapja

Felelős kiadó: Sári László polgármester

Főszerkesztő: Forgácsné Román Rita

Szerkesztőség címe: 3396 Kerecsend, Fő út 55.

Tel: 36/550-320

Eng.szám:75.345/1997.

Megjelenik kéthavonta 700 pld.

Nyomtatás:B.V.B. Nyomda és Kiadó Kft., Eger

Manóvári Manók!

Sikeres időszakot tudhat maga mögött a Gárdonyi úton lévő Családi Napközi. A 7 gyerek fogadására kialakított helyiséget napról-napra szívesen veszik birtokba a kicsik. Bárki láthatta őket a játszótéren, vagy séta közben, ahogy apró lábaikkal a biztonságot jelentő gondozónő körül igyekeztek maradni.

Mindenki ismeri a közmondást: „A szeretet hegyeket mozgat”. A mi Zsuzsa nénink odaadó szeretetével, gondosságával, szakértelmével csodát tesz gyerekeinkkel. Egyesek itt tanulnak meg járni, beszélni, tanulnak dalokat, mondókákat vagy épp itt válnak szobatisztává, és még sorolhatnám. Kedvességével a szülőkkel is jó kapcsolatot alakított ki, így igazi családi hangulatban élnek a csöppségek hétköznapjaikat.

Bár napközinknek a Kéz a kézben a gyermekekért Alapítvány a fenn-tartója, az Önkormányzat nem engedte el kezünket.

Ezúton is szeretnénk megköszönni dr. Urbán Lujza képviselőnek és Gasparovics Attila képviselő úrnak, hogy adományukból az ünnepekre vásárolt játékokkal örömet szereznek a gyerekeknek.

Az Önkormányzat kiharcolta, hogy a térségben még mindig nálunk maradjanak legalacsonyabbak a térítési díjak, és a jövőben is figyelemmel kíséri a bölcsi sorsát.



Én, mint anya úgy gondolom, nem mindegy, hogy gyermekeink milyen környezetben élnek első éveiket. Ha már el kell szakadni anyától, apától, egy hasonlóan szeretetteljes légkörben nevelkedjenek, amiben a szülők feltétel nélkül megbíznak. Ilyen hely a mi napközink.

Köszönettel tartozom mindazoknak, akik úgy gondolták, mi is fontosak vagyunk. Mi, a nehéz helyzetben lévő, de dolgozni kívánó anyák és kicsi gyerekeink.

Köszönet mindazoknak, akik sokat tettek azért, hogy ez itt, nekünk létrejöhessen. Külön köszönet azért, hogy a tökéletes személyt találták meg a feladatra.

Köszönjük Neked Zsuzsa néni!

Egy őszintén hálás szülő

Óvodai hírek

December 11-én ülésezett az Óvodafenntartó Mikrotársulás Társulási Tanácsa. Az ülésen az Óvoda pedagógiai és minőségirányítási programját, valamint 2008. évi költségvetési koncepcióját vitatták meg.

Az Óvoda 3 millió Ft-ot nyert el az Oktatási Minisztérium pályázatán. A támogatást integrációt segítő program megvalósítására használhatják fel.

Kedves Olvasóink!

**Békés, boldog, szeretetteljes
Karácsonyi Ünnepeket és
sikerekben, szerencsében gazdag
nagyon boldog
új esztendőt kívánunk!**

A Kerecsendi Újság Szerkesztősége